



LOUIS JADOT CÔTE D'OR BURGUNDIES

Pouilly-Fuissé Premier Cru 2021

France / Burgundy

Beginning with the 2020 vintage a group of vineyards of the Pouilly-Fuisse appellation were granted Premier Cru status. Jadot, as a leading producer of the region, has embraced this advance in a unique manner. This wine is composed of grapes from multiple unique sites newly elevated to Premier Cru. The resulting assemblage presents a recognition of the potential quality of these sites, which are celebrated on the front label.

HARVEST NOTE

The 2021 vintage was memorable for the extreme challenges it posed to growers. The defining event was a hard freeze in April which lasted several days, and the subsequent dramatic reduction in harvest volumes. Added to this were cool and wet summer conditions which required constant vigilance. The delayed harvest eventually yielded tiny volumes of pristine grapes which express a vibrant and energetic purity.

TASTING NOTE

Aromas of candied lemon and acacia flowers lead to a palate sensation of brioche and wet stones. The texture is broad and expansive while supported by bright and ripe acidity. This white wine has a finish which is quite long and complex that contributes to its amazing elegance.

TECHNICAL DATA

GRAPES: 100% Chardonnay

APPELLATION: Pouilly-Fuissé Premier Cru AOC

PH: 3.3

ACIDITY: 4.08 g/l ABV: 12.83%

AGING: 14 months in large oak foudres, 40% new oak

MALOLACTIC FERMENTATION: Partial

UNIQUE SELLING POINTS

- Celebrates the arrival of a new Premier Cru hierarchy in Pouilly-Fuissé.
- Reinforces Jadot's important position as key driver of the Pouilly-Fuissé appellation.
- Delivers a well-crafted, authentic and ultra-premium ambassador for the region.
- Features a unique Jadot front label naming the component terroirs.
- Such an assemblage concept is unique among the competitive brands.





"My aim is to craft enchanting wines that taste of the great diversity of Burgundy." Frederic Barnier, Winemaker